

全力推进、突出加强
新业态新就业群体
建会入会、权益保障工作

权益维护 暖心服务 向“新”发力

嘉兴南湖区总工会创新“×+工会” 拥抱更多新就业形态劳动者

记者金钩胤 通讯员祝琳、朱熙报道 今年以来,嘉兴市南湖区房地产行业协会、旅游协会、美容美发行业协会相继完成工会组建,新增工会会员2000余人。工会覆盖面的不断扩大,越来越多新就业形态劳动者拥有了“娘家”的“怀抱”。

南湖区总工会把新就业形态劳动者建会入会工作摆在突出位置,启动新领域组建、新群体入会“试点推进年”。一场以行业协会建会为抓手,温暖新就业形态劳动者的建会行动正在持续推进中。通过充分依托行业或园区已有的组织机构,创新“×+工会”建会模式,最大限度地吸引新就业形态劳动者加入到工会组织中来。

跑出工会组建“加速度”

南湖区总工会发动镇街总工

会结合“守根脉、保平安、办实事”网格大走访、“三服务”等活动,调研掌握本地区产业布局、企业分布和职工队伍情况,特别是辖区新业态新就业群体的基本情况,并主动对接区工商联、人社、税务等部门,寻求数据共享、底数互通,为建会工作找“抓手”。

同时,通过比对缴纳工会经费(筹备金)数据库、最新社保缴纳数据和税务申报数据,形成未建会企业排摸参考清单,按照“属地负责”原则,由镇街总工会认领计划,实地走访调研做好进一步细致排摸,归集摸底意见。

截至目前,全区已建货运物流、保安、护理护工等新领域基层工会39个,覆盖企业368家,会员7853人。已排摸25人以上拟新建基层工会89个,覆盖物流企业行业协会党委的成员单位之一,与区委两新工委联合,推动党

一行业一对策

在行业协会工会组建工程中,南湖区探索建立了“工会+行业协会+会员单位”三方协作机制,依托行业协会相对健全的组织体系和对会员单位的管理、号召作用,及时将加入协会的会员单位职工覆盖进协会工会,推动工会活动与协会活动同部署、同开展,涌现了南湖保安工会、区健康产业协会工会、中亚地产房产中介工会等一批行业特色鲜明的基层工会示范标杆。

此外,还通过召开新业态新就业群体交流座谈会,分析不同行业建会的难点堵点,形成“一行一对策”。如工会作为快递物流行业党委的成员单位之一,与区委两新工委联合,推动党

建带工建;美容美发协会以技能培训、技能比武为推动,旅游行业协会以职工疗休养合作推介为切入,建立起工会各业务线条与行业协会的“关联点”,满足行业所需培养“共情点”,推动行业工会成熟一个组建一个。

服务同步覆盖

“由于工作性质,我们以前总是在路边或自己的车上解决用餐,希望能快捷方便地找到可以休息的地方。”负责市中心中山路附近区域顺丰快递派件的“小哥”张乐军希望能在附近有个歇脚的地方。48岁中环广场众安物业职工丁珍珠也说出了自己的“微心愿”,她希望人到中年的自己能在公司、家庭两点之间拥有更丰富的色彩。

职工的需求就是“娘家”工作的方向。“南湖工会”微信公众号

正式上线“惠工小站”“妈咪暖心小屋”“职工心灵港湾”三大服务阵地“云地图”,方便户外劳动者精准定位身体和心灵的“能量补给点”。截至目前,全区已建服务站点103个,成为工会践行为民办实事的户外“阵地”。除此之外,区总工会还组织各专业技能的比武大赛,并推出了“美好生活能量站”系列培训班,丰富职工业余生活。

如今,市中心中山路的嘉禾移动“惠工小站”成为张乐军每日的“打卡”地点;丁珍珠通过区总工会的培训考出了育婴师和中式面点初级证,闲暇之余还参加了“美好生活能量站”的古筝培训班。

或许这些对于他们的工作、生活来说是一些细小的改变,却触碰到了“娘家”传递的温暖。

学习贯彻六中全会精神

汲取不懈奋斗的力量

丽水市莲都区工会干部
学习党的十九届六中全会精神

本报讯 记者金钩胤报

道 多日来,丽水莲都区总工会组织工会主席学习热议党的十九届六中全会精神,从百年党史中汲取不懈奋斗的力量,脚踏实地、顽强拼搏,以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。

“奋进新时代,党的指引是明灯,更是号角。作为一名党员和工会干部,要把贯彻落实全会精神贯穿到工会工作全过程,切实维护好职工权益,热情服务好职工,特别是新就业形态劳动者。我们要牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,以史为鉴、开创未来,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。”莲都区总工会副主席朱国千说道。

丽水莲都区碧湖镇总工会副主席李清文表示,历史上“六中全会”不止一次给中华民族的走向、命运带来重大影响。今年的党的十九届六中全会更为中华民族未来几十年的发展擘画出宏伟蓝图。作为一名基层工会干部和宣讲员,他将把“高大上”变得“接地气”,把“基层职工的小我”融入到“中华民族的大我”,用职工话、职工声,真正让全会的精神走进田间地头,走进工厂车间,给基层职工的工作生活带去更多的“盼头”,为中华民族的伟大复兴贡献更多的“工会力量”。

主动参与社会治理 构建和谐劳动关系

金华金东区总工会

全力推进 “工会有约”工作

本报讯 记者羊荣江报

道 为深入推进“工会有约”制度建设,日前,金华市金东区总工会召开“工会有约”工作推进会。推进会采取了现场参观和集中会议的形式,对“工会有约”工作进行再布置、再落实。

“工会有约”制度是金东区总工会于2020年8月为构建和谐劳动关系、助力“六稳”“六保”工作而推出的一项工作。约职工表“利益诉求”、约职工调“矛盾纠纷”、约职工解“心理需求”、约职工谈“良方佳策”。“工会有约”制度,是工会响应党委政府号召,主动参与社会治理,构建和谐劳动关系的有效途径。

据了解,下一步“工会有约”工作将着力五方面推进。扩大有效覆盖。各级工会组织坚持系统抓、抓系统,把工会工作重心回归企业、回归工人,目前在51家企业推行“工会有约”的基础上扩大覆盖范围。

推进数字赋能。以“线上+线下”模式,巩固扩大“工会有约”成效,通过系统集成、资源共享、协同推进,推动工会决策的科学化、工会治理的精准化、服务职工的高效化。

常山县总工会新思维新办法服务“新”群体

记者曾晨路 通讯员杨叶根

报道 “祝你生日快乐!”日前,位于常山县紫港社区的“常工驿站”里传出阵阵歌声,工会正在为11月份生日的货运司机举办生日会。“加入工会,有了‘娘家人’,感受大不一样了。”第一次过集体生日的货车司机徐国平拿着蛋糕有些激动。

为新就业形态劳动者过集体生日、开展心理咨询服务……今年以来,常山县总工会坚持党建带工建,大力推进新业态新就业群体建会入会和权益保障工作,并将建会入会工作与地方中心工作相融合,把服务职工与城市建设相结合,取得了一定成效。目前,全县建有工会组织815家,会员56584人,其中,新业态新就业群体工会组织9家,覆盖快递、货运、外卖等行业。

建会入会是第一步,如何做好关心关爱这篇大文章?在常山县总工会党组书记、常务副主席饶明耀看来,服务新业态新就业群体要有新思维新办法,要变分散为协同,变配角为主角,变服务为共治。为此,今年以来,县总工会以“三个集成”为抓手,通过“常工驿站”“小哥驿站”建设“会、站、家”一体化、标准化建设,建立了一批有效服务和凝聚新业态劳动者的服务阵地,通过阵地

服务职工。

其中,“常工驿站”就是县总工会倾力打造并于近期投入使用的新就业群体综合性服务平台,面向包括快递小哥、货车司机、网约车司机等新就业形态劳动者以及户外劳动者。该服务平台面积300多平方米,设有活动室、心理疏导室、妈咪暖心小屋、小哥驿站、司机之家等,配备了空调、饮水机、药箱、微波炉等设施设备,冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药,是常山最大的新就业形态劳动者“加油站”,同时可为他们提供法律咨询、会员服务、代办代办等服务。

“而18个分布各处的‘小哥驿站’虽然面积相对较小,但功能同样强大。”县总工会副主席黄贤安介绍,在“小哥驿站”的设置上注重平台集成,以品牌营造氛围。县总工会围绕常山县“一切为了U”(ALL FOR U)城市品牌,创新发布“小哥”U+综合性服务平台(驿站)品牌,并在每个“小哥驿站”显著位置统一挂牌,在全国营造关心关爱新就业形态劳动者的浓厚氛围。

同时,注重资源集成,“一张网络”强化服务力量。在常山县委组织部支持下,集成县人才办、交通运输局、总工会等职能部门单位的服务资源,组建法律、心理



货车司机在过集体生日。

咨询等专业性服务团队入驻“小哥驿站”,实施“小哥点单,我们派单”的服务模式,构建了一个“多方联动+多点发力+多元提升”的区域性服务网络。注重服务集成,“一批项目”优化服务内容。

推出了“一心向党”红色服务,提

供入党(会)申请、组织关系转接、产教育等服务……

饶明耀表示,下一步,县总工会在技能培训、技能竞赛等方面探索创新,不断提升新就业形态劳动者的技术技能水平,鼓励他们通过提高技能增加劳动收入,增强职业获得感。

杭州临平的网约车“小哥”有“娘家”了

本报讯 通讯员耿玲菊报

道 目前,居住在杭州临平区的网约车司机有1000多人,已经成为新业态的一部分,为了更好地保障网约车“小哥”群体的合法权益,为他们提供更优服务,近日,杭州首个网约车党支部和网约车联合工会委员会在临平区南苑街道叠华社区正式成立。自此,网约车“小哥”们有了专门为他们提供暖心服务和负能成长的“娘家”。

近50名来自临平区的网约车司机代表参加了成立仪式。“今天开始我们网约车司机也有自己停靠休息的地方了。”网约车司机代表彭堂坤激动地说道。同时,现场还发布了“红色小哥”服务成长“十条”,涵盖了全面摸排、行业自律、政治引领、积分管理优化培养、融入社会治理等,切实

为“小哥”提供各项暖心服务和全周期培养计划,用实打实的利好举措,关心关爱“小哥”群体。此次网约车党支部、网约车联合工会的成立主要依托于南苑街道南苑E家叠华站综合服务站点,吸收和覆盖了该站点周边的网约车司机近100名,其中党员7名。

在新经济、新业态迅速发展的当下,如何提高新就业劳动者

的归属感和幸福感是摆在工会组织面前的一个问题。网约车联合工会的成立是临平工会的又一次探索,临平工会将以此次实践为起点,加快组建各种新就业形态劳动者工会,充分发挥好“爱心驿家(站、点)”“工建服务站(点)”等现有阵地功能,夯实制度建设,切实为“小哥”们送温暖、护权益、助成长,让更多新业态新就业群体感受到“娘家人”

的温暖。

据悉,接下来,南苑街道总工会还将组织网约车联合工会的会员参加职工医疗互助,为“小哥”们免费提供本地“红色游”服务、开展网约车司机驾驶技能比武、工会会员积分换免费洗车等服务。而“小哥”们也将积极融入社会治理,主动承担起城市宣传员的角色,开展反诈宣传、平安宣传等。

房屋租赁权拍卖公告

竞拍标的、标的展示在现场。

三、报名时间、地点:2021年12月2日、3日(9:00-16:00),在杭州市萧绍东路120号旧机动车交易市场二楼。

四、报名手续:法人凭营业执照、公章、法定代表人身份证;自然人凭身份证件。如法定代表人或自然人委托他人办理的则需授权委托书原件和代理人身份证件。

五、竞买人须具备的条件:凡具备完全民事行为能力,对拍品有意向的法人和自然人均可报名参加竞买。

六、保证金缴纳指定账户:杭州金瑞拍卖有限公司 营业执照名称:

33050161709100000602。保证金请

以网银等非现金方式缴纳。(竞买人须以本人名义缴纳竞买保证金,并注明“拍卖保证金”,保证金应确保在2021年12月3日15时前到账,保证金不计息。)

七、竞买人须具备的条件:具备完全民事行为能力,对拍品有意向的法人和自然人均可报名参加竞买。

八、保证金缴纳指定账户:杭州金瑞拍

卖有限公司 营业执照名称:

33050161709100000602。保证金请

以网银等非现金方式缴纳。

九、竞买人须具备的条件:竞买人

须具备完全民事行为能力,对拍品有

意向的法人和自然人均可报名参加

竞买。

十、标的咨询展示:2021年11月30

日、12月1日(9:00-17:00),接受咨询及

房屋租赁权拍卖公告

受委托,定于2021年12月6日上午9时30分在萧山区市心中路398号金茂大厦16楼以下标的进行公开拍卖。

三、报名时间、地点:2021年12月2日、3日(9:00-16:00),在萧山区萧绍东路120号旧机动车交易市场二楼。

四、报名手续:法人凭营业执照、公章、法定代表人身份证;自然人凭身份证件。如法定代表人或自然人委托他人办理的则需授权委托书原件和代理人身份证件。

五、竞买人须具备的条件:具备完全

民事行为能力,对拍品有意向的法

人和自然人均可报名参加竞买。

六、保证金缴纳指定账户:杭州金瑞

拍卖有限公司 营业执照名称:

33050161709100000602。保证金请

以网银等非现金方式缴纳。

七、竞买人须具备的条件:具备完全

民事行为能力,对拍品有意向的法

人和自然人均可报名参加竞买。

八、标的咨询展示:2021年11月30

日、12月1日(9:00-17:00),接受咨询及

竞买。

九、标的咨询展示:2021年11月30

日、12月1日(9:00-17:00),接受咨询及

闲置资产租赁权拍卖公告

(招标编号:CQPM-20211109)

受委托,定于2021年12月6日下午14时30分在杭州市公共资源交易中心萧山分中心开标404厅对以下标的进行公开拍卖。

一、拍卖标的及起拍价(采用有底价增价拍卖):

标的1:萧金路298号人口超市用房一层,面积约103平方米,起拍价40000元;

标的2:萧金路298号内食堂用房一层,面积约200平方米,起拍价37200元;

标的3:城河街113-117号,面积约150平方米,起拍价12800元。

二、竞买人须具备的条件:具备完全

民事行为能力,对拍品有意向的法

人和自然人均可报名参加竞买。

三、保证金缴纳指定账户:杭州金瑞拍

卖有限公司 营业执照名称:

33050161709100000602。保证金请

以网银等非现金方式缴纳。

四、竞买人须具备的条件:竞买人

须具备完全民事行为能力,对拍品有

<p